# ИНФОРМАЦИЯ О РЕАЛИЗУЕМЫХ АДАПТИРОВАННЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПРОГРАММАМИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРОГРАММАХ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ТЕХНОЛОГИЯХ

### Речевое развитие



Примерная комплексная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. Нищева Н.В.

Целью Программы является реализация системы коррекционной и образовательной деятельности в каждой из пяти образовательных областей для каждой из возрастных групп, предложена система педагогической диагностики индивидуального развития детей.



Примерная адаптированная программа коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности ДОО для детей с задержкой психического развития «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» Шевченко С.Г.

Целью Программы является подготовка к школе, без этой подготовки такой ребенок на начальной ступени обучения не освоит необходимых знаний, умений и навыков, способов учебной работы, а следовательно, не сможет остаться в традиционной системе обучения.



«Программа дошкольных образовательных учреждений компенсирующего вида для детей с нарушением интеллекта» авт. Е.А. Екжанова, Е.А. Стребелева. М. Просвещение, 2005 г.

Программа «Коррекционно-развивающее обучение и воспитание детей дошкольного возраста с нарушением интеллекта» отражает современное понимание процесса воспитания и обучения детей данной категории. Оно основывается на закономерностях развития в дошкольном детстве, являющемся уникальным и неповторимым этапом в жизни ребенка. В этот период закладывается основа для личностного становления ребенка, развития его способностей и возможностей, воспитания самостоятельности и дальнейшей социализации.

Программа предназначена для проведения коррекционнопедагогической работы с детьми в возрасте от 3 до 7 (8) лет

Социально-коммуникативное развитие



Методическое пособие «Ты, Кубань, ты – наша Родина» В.А.Маркова, целью которой является формирование социокультурных ценностей нашего народа, начал гражданственности и патриотизма у дошкольников через знакомство с малой Родиной – Краснодарским краем



«Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Б.Стеркиной, Н.Н.Авдеевой, О.Л.Князевой, целью которой является формирование у детей знаний о правилах безопасного поведения и здоровом образе жизни.

## Познавательное и физическое развитие



Примерная основная образовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Вераксы Н.С., Комаровой Т.С., Васильевой М.А. — 3-е изд., испр. — М.: Мозаика — Синтез, 2015.

Цель программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе.

### Художественно-эстетическое развитие



Авторская программа «Цветные ладошки» И.А.Лыкова, для детей 2-7 лет, целью которой является формирование у детей раннего и дошкольного возраста эстетического отношения и художественно-творческих способностей в изобразительной деятельности.



# ПРОГРАММА "ЛАДУШКИ" И.М. Каплуновой и И.А. Новоскольцевой

Представляет собой план работы по музыкальному воспитанию детей 3-7 лет. Программа "Ладушки" поможет превратить каждое занятие в маленький праздник. Девизом программы является "Ввести в мир музыки с радостью и улыбкой!"



Авторская программа «Конструирование и художественный труд в детском саду» Л.В. Куцаковой, для детей 3-5 лет, целью которой является развитие конструктивных и художественных способностей детей, воспитание трудолюбия и эстетического вкуса.